

臺東地檢署志工特殊訓練

黃玉垣檢察長領軍 跨過四重溪

9月29、30日，臺東地檢署榮譽觀護人協進會與更生保護會臺東分會更生輔導員，移地至屏東四重溪進行志工特殊及精進訓練，兩天一夜的課程下來，不論新舊學員都收獲滿滿，彼此感情更加融洽之外，專業知識也精進不少。

根據內政部的規定，每位志工都要完成基礎和特殊訓練的課程才能參與志工勤務，這次的特殊及精進訓練即是為了新進和續聘的榮譽觀護人，以及更生輔導員所準備的課程。

過去幾年臺東地檢署榮譽觀護人協進會都在臺東地區就近辦理志工訓練，這次在黃玉垣檢察長的大力支持下，榮譽觀護人協進會和臺東更生保護會一起到屏東的四重溪，藉由環境帶動心境的轉換，增加學習的興致與效率。

所有的志工訓練課程全都由臺東地檢署的觀護人擔綱講師，內容主要有輔導與諮商技巧、觀護制度與社區處遇、更生人特性與需求等等，紮實的理論基礎搭配生動的講解，還有情境演練教學，志工們莫不成果豐碩，還頻頻稱讚：「沒有想到這麼年輕的老師，也有這麼豐富的實務經驗！」

兩天下來每一個課程，黃玉垣檢察長都親自陪著這群志工一起參加，排定在海生館進行的生命教育當然不會例外；「牠…在看我們！」此起彼落的驚呼聲，加上導覽人員生動的解說，無論是善於與人互動的白鯨、五彩繽紛又型態多變的珊瑚，除了大開眼界之外，對志工們最重要的收穫，是對各種生命多采多姿又相互依賴的現象又多一層次的體悟，並且對於未來即將加入的觀護與更生輔導工作，能有更加寬廣的視野。











